



हिंदी दैनिक
नागपुर मेट्रो समाचार

नागपुर, सोमवार, 13 जनवरी 2025

मेट्रो सिटी



नायलॉन मांजा के खिलाफ जनजागृति अभियान

नागपुर:

कपिलनगर पुलिस स्टेशन के तहत उर्दू शाळा मैदान, कामगार नगर में मकरसंक्रात सण के अवसर पर नायलॉन मांजा के उपयोग के खिलाफ जनजागृती अभियान चलाया गया। इस अभियान का उद्देश्य लोगों को नायलॉन मांजा के खतरों और इसके उपयोग पर प्रतिबंध के बारे में जागरूक करना था। कार्यक्रम में मुख्य रूप से पुलिस अधिकारी और स्थानीय नागरिक मौजूद थे। इस दौरान उपस्थित लोगों और बच्चों को निम्नलिखित महत्वपूर्ण मार्गदर्शन दिया गया:

नायलॉन मांजा का उपयोग अवैध है और इसे उड़ाना एक अपराध है।

नायलॉन मांजा का उपयोग करके कोई भी व्यक्ति पतंग नहीं उड़ाएगा।

नायलॉन मांजा की खरीद-फरोख्त करते हुए कोई संदिग्ध व्यक्ति पाए जाने पर तात्कालिक पुलिस थाने से संपर्क करें।

नागपुर शहर में नायलॉन मांजा के इस्तेमाल से हुई घटनाओं के बारे में जानकारी दी गई।

नायलॉन मांजा के उपयोग से पक्षियों की जान को खतरा हो सकता है, साथ ही यह मानव जीवन के लिए भी खतरनाक हो सकता है।

पुलिस ने बताया कि यदि कपिलनगर पुलिस स्टेशन क्षेत्र में नायलॉन मांजा की खरीद-फरोख्त



की जानकारी हो, तो इसे गुप्त रूप से पुलिस को सूचित किया जाए।

अगर कोई आपात स्थिति उत्पन्न हो, तो तात्कालिक रूप से 112 पर कॉल किया जाए।

आगामी मकरसंक्रात सण के दौरान नायलॉन मांजा के उपयोग पर प्रतिबंध लगाने की अपील की गई। समाज में किसी भी तरह की धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचाने वाले संदेश, बैनर, वीडियो या गाने न चलाए जाएं, जिससे साम्प्रदायिक तनाव उत्पन्न हो सके।

सोशल मीडिया पर कोई आपत्तिजनक सामग्री प्रसारित होने पर तुरंत पुलिस से संपर्क किया जाए।

कार्यक्रम में पुलिस अधिकारियों ने यह भी चेतावनी दी कि यदि नायलॉन मांजा की खरीद-फरोख्त करते हुए कोई व्यक्ति पकड़ा गया, तो उसके खिलाफ भारतीय दंड संहिता और पर्यावरण संरक्षण अधिनियम के तहत सख्त कार्रवाई की जाएगी। यह अभियान नागरिकों को सुरक्षित और कानून का पालन करने के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से चलाया गया था, ताकि मकरसंक्रात सण शांतिपूर्ण और सुरक्षित तरीके से मनाया जा सके।

मराठा लांसर्स वानाडोंगरी की विजयी शुरुआत

>एमपी खेल महोत्सव विदर्भ स्तरीय कबड्डी प्रतियोगिता

नागपुर:

केंद्रीय मंत्री श्री नितिन गडकरी की परिकल्पना वाले एमपी स्पोर्ट्स फेस्टिवल के तहत आयोजित विदर्भ स्तरीय कबड्डी टूर्नामेंट में मराठा लांसर्स वानाडोंगरी टीम ने शानदार शुरुआत की। यह टूर्नामेंट मनकापुर इंडोर स्टेडियम में आयोजित किया जा रहा है। रविवार, 12 जनवरी को टूर्नामेंट के पहले दिन मराठा लांसर्स वानाडोंगरी ने पुरुष और महिला दोनों वर्गों में जीत हासिल की। पुरुष वर्ग में मराठा लांसर्स



वानाडोंगरी ने शिकाना कबड्डी टीम उमरेड को 57-26 के बड़े अंतर से हराया। वहीं, महिला वर्ग में मराठा लांसर्स वानाडोंगरी टीम ने सीकेसी पचगांव उमरेड को 42-5 से एकतरफा जीत दर्ज की।

इससे पहले, नागपुर जिला कबड्डी संघ के अध्यक्ष श्री मदन रतन, श्री अनिल गुल, डॉ. विवेक अवसरे, श्री विनय कडू, श्री प्रदीप सेलोकर की उपस्थिति में विदर्भ स्तरीय कबड्डी प्रतियोगिता का उद्घाटन किया गया।



विदर्भ स्तरीय कबड्डी प्रतियोगिता इंडोर स्टेडियम, मानकापुर

महिला वर्ग

केशरी क्रीडा मंडल कलमेश्वर (32) ने महाराणा प्रताप गढ़चिरोली (29) को हराया। साईराम स्पोर्ट्स क्लब रामटेक (34) ने विद्यार्थी यूथ ओल्ड सूबेदार नागपुर (16) को हराया। संघर्ष स्पोर्ट्स क्लब नागपुर (36) ने शिव गर्जना स्पोर्ट्स क्लब रामटेक (9) को हराया। मराठा लांसर्स वानाडोंगरी (42) ने सीकेसी पचगांव उमरेड (5) को हराया। सिटी पुलिस नागपुर (25) ने विक्रांत स्पोर्टिंग क्लब नागपुर (17) को हराया।

पुरुष वर्ग

सुवर्ण भारत खापरखेडा (35) ने शिव शक्ति स्पोर्ट्स क्लब लाडागांव काटोल



(12) को हराया। राइजिंग सेवन स्पोर्ट्स क्लब हिंगणा (36) ने दादासाहेब बालपांडे कॉलेज बेसा (16) को हराया। तरुण मित्र स्पोर्ट्स क्लब बोरगांव (37) ने शिवराज स्पोर्टिंग क्लब हिंगणा (27) को हराया। मराठा लांसर्स धरमपेठ नागपुर (32) ने एकता स्पोर्टिंग क्लब कलमेश्वर (11) को हराया। केशरी स्पोर्ट्स बोर्ड कलमेश्वर (27) ने टीम डी.जी. शांतिनगर नागपुर (7) को हराया। एकलव्य स्पोर्ट्स क्लब सावनेर (34) ने जय हनुमान स्पोर्ट्स क्लब टेकाड़ी (4) को हराया। सुभाष स्पोर्ट्स क्लब रामाळा (30) ने न्यू ताज स्पोर्ट्स क्लब टेका नाना नागपुर (20) को हराया। मराठा लांसर्स वानाडोंगरी (57) ने शिकाना कबड्डी टीम उमरेड (26) को हराया। विद्यार्थी युवा वृद्ध सूबेदार नागपुर (31) ने युवा शक्ति पाटन सावंगी (5) को हराया।

मकर संक्रांति पर पतंग और मांजा की कीमतों में 30% वृद्धि

नागपुर: संक्रांति का त्योहार महाराष्ट्र में बड़े धूमधाम से मनाया जाता है, और इस दौरान पतंग उल्लस भी बड़े उत्साह के साथ आयोजित किया जाता है। मकर संक्रांति बस एक दिन दूर है, लेकिन इस साल उत्साह उतना नहीं दिखाई दे रहा है। इस साल पतंग और मांजा की कीमतों में लगभग 30% की वृद्धि हो गई है। पतंगों की कीमत 10 रुपये से लेकर 700 रुपये तक हो रही है, वहीं मांजा 350 रुपये से 600 रुपये तक के बंडल में बिक रहा है।



पतंगों की अधिक मांग देखी जा रही है, हालांकि नायलॉन मांजा सस्ता है, लेकिन सुरती मांजा महंगा होने के बावजूद अधिक खरीदी जा रहा है। इस साल नए प्रकार के सुरती मांजा जैसे साखल, गेंडा, ए.के.56 बाजार में उपलब्ध हैं, जिनकी कीमत 350 रुपये से 600 रुपये तक है। इस

साल पतंगों में भी आकर्षक डिजाइन देखने को मिल रहे हैं, लेकिन 15 फुट लंबी पतंग इस साल सबसे अधिक आकर्षण का केंद्र बनी हुई है। नागपुर में पहली बार इतनी बड़ी पतंगों की बिक्री हो रही है और इन पतंगों के लिए ग्राहकों से अच्छी मांग आ रही है। कुल मिलाकर, इस साल पतंग और मांजा की कीमतों में 30% वृद्धि के बावजूद ग्राहक अपनी इच्छानुसार खरीदी नहीं कर पा रहे हैं, लेकिन पतंग विक्रेताओं का मानना है कि अंतिम दिन तक ग्राहक अच्छा प्रतिसाद देंगे।

एक स्वाभाविक 'कहानी' फिल्म को 'हिट' बनाएगी

नागपुर: 'महिला सशक्तिकरण और फिल्म' विषय पर आयोजित मास्टरक्लास (विशेषज्ञों से बातचीत) में विशेषज्ञों ने कहा कि महिला या पुरुष केंद्रित नहीं, बल्कि प्राकृतिक और स्वाभाविक कहानी वाली फिल्में ही हिट होंगी। नागपुर फिल्म महोत्सव का आयोजन राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज नागपुर विश्वविद्यालय और नागपुर फिल्म फाउंडेशन के सहयोग से किया गया। यह मास्टरक्लास कार्यक्रम रविवार, 12 जनवरी 2025 को राजकमूर सभागार, जमनालाल बजाज प्रशासनिक भवन में आयोजित हुआ।



श्री गजेंद्र चव्हाण, फिल्म निदेशक एवं अभिनेत्री क्रांति रेडकर, और फिल्म लेखक समीर सतीजा ने भाग लिया। मुख्य अतिथि डॉ. दीपाली घोंगे ने इस विषय पर विभिन्न प्रश्न पूछते हुए अपनी बात रखी। अभिनेता गजेंद्र चव्हाण ने कहा कि भारतीय सिनेमा में महिलाओं का बहुत बड़ा योगदान है और

यह बदलाव समाज में महिला सशक्तिकरण का परिणाम है। उन्होंने अंतरिक्ष यात्री सुनीता विलियम्स का उदाहरण देते हुए कहा कि जो महिलाएं कभी घर की दहलौज नहीं लांघती थीं, वे अब अंतरिक्ष तक पहुंच गई हैं। उन्होंने यह भी कहा कि हरियाणा सरकार ने लड़कियों के लिए शिक्षा मुफ्त कर दी है, और महिलाओं को हर क्षेत्र में

प्राप्ति करने का अवसर मिला है। गजेंद्र चव्हाण ने महाराष्ट्र में भी लड़कियों के लिए शिक्षा मुफ्त करने की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने अपने संघर्ष का अनुभव साझा करते हुए बताया कि जब वह मुंबई आए थे, तब उन्हें किस तरह कठिनाइयों का सामना करना पड़ा था। फिल्म निदेशक और अभिनेत्री क्रांति रेडकर ने कहा कि मराठी फिल्मों के भविष्य पर टिप्पणी करना मुश्किल है, क्योंकि मराठी दर्शक कुछ दूर तक साहित्यिक विचारधारा वाले होते हैं। हालांकि, उन्होंने यह भी कहा कि मराठी दर्शकों ने 'बाई पान देगा देवा' और

'कंकण' जैसी महिला प्रधान फिल्मों को दिल से स्वीकार किया है। क्रांति ने कहा कि फिल्म समाज का दर्पण होती है, और इसकी सफलता इस बात पर निर्भर करती है कि फिल्म का अंत कैसे दिखाया जाता है। फिल्म लेखक समीर सतीजा ने अपनी राय व्यक्त करते हुए कहा कि यह हमारा दुर्भाग्य है कि हमें महिला सशक्तिकरण पर चर्चा करनी पड़ रही है, और हमें समानता की ओर कदम बढ़ाना होगा। उन्होंने कहा कि मराठी के पास एक महान सांस्कृतिक विरासत है, लेकिन अगर फिल्म का कथानक बेहतरीन और नवीन नहीं है,









दुआ करते हैं कि हर सफलता पर आपका नाम होगा
आपके हर काम पर इस दुनिया में नाम होगा।

मा. श्री. चंद्रशेखरजी बावनकुले साहेब

आपको **जन्मदिन**
की **हार्दिक**
शुभकामनाएं

श्री एब असद

उपाध्यक्ष महाराष्ट्र प्रदेश अल्पसंख्यक विभाग
राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी अजित दादा गट

राष्ट्रीय रस्ता सुरक्षा माह का उद्घाटन संपन्न



हिंगनघाट.

राज्य परिवहन हिंगनघाट आगार में "राष्ट्रीय रस्ता सुरक्षा जनवरी अभियान का उद्घाटन 11 को किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सहायक पुलिस निरीक्षक यातायात शाखा हिंगनघाट विनोद भोंडे थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता गौतम शेंडे, आगार व्यवस्थापक हिंगनघाट ने की। उद्घाटन समारोह में प्रमुख अतिथि देवानंद पुत्रमवार, पालक अधिकारी व विभागीय कर्म वर्ग अधिकारी वर्धा, जयंत सडमाके, सहायक वाहतूक अधीक्षक हिंगनघाट, नितिन भोयर, वाहतूक पुलिस कर्मचारी, और गणेश वाघमारे, आगार

लेखापाल उपस्थित थे। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रचलन और अभियान के फलक का रिविन काटकर की गई। कार्यक्रम में उद्घाटनकर्ता और प्रमुख अतिथि ने उपस्थित सभी को सड़क सुरक्षा के महत्व पर मार्गदर्शन दिया। अध्यक्षीय भाषण में गौतम शेंडे, आगार व्यवस्थापक हिंगनघाट ने अभियान की महत्ता पर बल दिया। कार्यक्रम का संचालन सैय्यद आसिफ, वाहतूक नियंत्रक ने किया और आभार मधु काठोले ने व्यक्त किया। इस कार्यक्रम में आगार के अधिकारी, पर्यवेक्षक, प्रशासनिक कर्मचारी, चालक-वाहक और यांत्रिक कर्मचारी बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

निजी यात्री वाहनों का बोलबाला

गोंदिया.

जिले की सालेकसा व देवरी दुर्गम क्षेत्रों में निजी वाहनों में क्षमता से अधिक यात्रियों को बैठाया जा रहा है इस कारण अनेक बार दुर्घटनाएं भी हो चुकी हैं, लेकिन इस ओर संबंधित विभाग का ध्यान नहीं होने से निजी यात्री वाहनों को बोलबाला दिखाई दे रहा है. सड़कों पर दौड़ रहे कुछ वाहन खतरा स्थिति में पहुंच चुके हैं, जो यात्रियों को लाने ले जाने में उपयोग किए जा रहे हैं. ऐसे में दुर्घटना होने की आशंका रहती है. फिर भी ऐसे वाहनों को वाहन चालक बेवैध सड़क पर दौड़ा रहे कुछ वाहनों से काला धुआं भी निकलते दिखाई देता है, जो वातावरण में प्रदूषण फैलाता है. कुछ यात्री तो काली-पीली टैक्सियों के दरवाजे में खड़े होकर यात्रा करते हैं. इतना ही नहीं तो आंटे के अलावा इन टैक्सियों में यात्रियों को बैठाया



जाता है. पर्यायी व्यवस्था नहीं होने से यात्री भी अपने गंतव्य तक पहुंचने के लिए निजी वाहनों का सहारा ले रहे हैं. दुर्गम क्षेत्र में बसे अधिकतर गांवों तक रापनि की बसें नहीं पहुंच पाती हैं. जिसके कारण इस क्षेत्र में लोग निजी वाहनों से अधिक सफर करते हैं, लेकिन दूसरी ओर इसका गलत लाभ उठाते हुए और कम समय में अधिक पैसे कमाने के चक्कर में निजी वाहन धारक क्षमता से अधिक यात्रियों को बिठाकर सफर करते हैं. दुर्गम क्षेत्र की सड़कों की हालत खस्ता होने के कारण दुर्घटनाओं की आशंका बनी रहती है.

जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक हुई



आवारा पशुओं पर रिप्लेक्टिव पट्टियां लगाने के निर्देश

गोंदिया. दुर्घटनाओं पर प्रभावी अंकुश लगाने के लिए नागरिकों के बीच यातायात नियमों को बढ़ावा देने और प्रसारित करने की आवश्यकता है. वाहन चलाते समय यातायात नियमों का पालन करना और सड़क सुरक्षा सभी स्तरों पर सर्वोच्च प्राथमिकता है जिससे सड़क सुरक्षा को सर्वोच्च प्राथमिकता दी जानी चाहिए.

यह निर्देश जिलाधीश प्रजांत नायर ने जिलाधीश कार्यालय के सभागृह में आयोजित जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक में दिए. बैठक में पुलिस अधीक्षक गोरख धामरे, सा.वां. विभाग क्र.1 के कार्यकारी अभियंता नरेश लभाने, उप प्रादेशिक परिवहन अधिकारी राजेंद्र केसकर, नप मुख्याधिकारी संदीप चित्रवार, यातायात शाखा के पुलिस निरीक्षक नागेश भास्कर, नेशनल हाईवे के उपविभागीय अभियंता मिलिंद निंबालकर, जिला नियोजन अधिकारी सुनील धोंगडे, अतिरिक्त जिला शल्य चिकित्सक डॉ. तृप्ति कट्टे के साथ ही स्वयंसेवी संस्था के अर्पू मेठी, दिलीप जैन, तरुण मनुजा, विरल जायसवाल, शैलेश अग्रवाल उपस्थित थे.

बैठक में जिलाधीश नायर ने कहा कि यातायात नियमों का पालन सुनिश्चित करने के लिए स्कूल व कॉलेज स्तर पर शिविर आयोजित किए जाए. अंधेरे में नागरिक सड़क पर बैठे पशुओं को नहीं देख सकते, इसलिए सड़क पर घूमने वाले सभी आवारा पशुओं पर रिफ्लेक्टिव पट्टियां लगाई जाए. इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही न बरतने की बात कहते हुए उन्होंने कहा कि यातायात नियमों का

जिले में 8 ब्लैक स्पॉट, इसमें से 2 ठीक, 6 बाकी

गोंदिया जिले में नैनपुर (डुमगापा पुलिस थाना), मासुलकसा (देवरी थाना), मुंडीकोटा (तिरोड़ा थाना), सहकारनगर (तिरोड़ा थाना), गैस गोदाम (सालेकसा थाना), भागवतलोटा परिसर (रामनगर थाना), कटांगी कला परिसर (रामनगर थाना), कुनबीटोला/बाराभाटी (अर्जुनी मोरगांव थाना) ऐसे कुल 8 ब्लैक स्पॉट हैं, इनमें से 2 ब्लैक स्पॉट, नैनपुर अ और मासुलकसा को ठीक कर दिया है, शेष 6 ब्लैक स्पॉट पर उपाय किए जा रहे हैं. जिले में कुल पंजीकृत वाहनों की संख्या 3 लाख 75 हजार 351 है. इसमें दो पहिया वाहन 3 लाख 8 हजार 747, तिपहिया व चार पहिया वाहन 28 हजार 791, परिवहन 36 हजार 768 तथा अन्य 1 हजार 45 वाहन शामिल हैं, ऐसी जानकारी बैठक में दी गई.

पालन न करने, तेज गति से वाहन चलाने, नशे में वाहन चलाने तथा गलत साइड से वाहन चलाने जैसे कारणों से बड़े पैमाने पर सड़क दुर्घटनाएं होती हैं. हमारे देश में सड़क दुर्घटनाओं में मरने वालों की संख्या बढ़ती जा रही है और इसका एकमात्र कारण यातायात नियमों का पालन न करना है. बाइक दुर्घटनाओं के भी यही कारण हैं. मानव जीवन गति से अधिक महत्वपूर्ण है, इसलिए नागरिक यातायात नियमों का सख्ती से पालन करे. उन्होंने कहा कि संबंधित एजेंसियां अगली बैठक में सड़क सुरक्षा के संबंध में की गई कार्रवाई की जाकारी फोटोग्राफ सहित प्रस्तुत करें.

बाल मृत्यु दर रोकने टीकाकरण प्रभावी साधन

पंचसूत्री टीका लगाकर कवच कुंडल प्रदान करें: मुरुगान्थम गोंदिया.

टीकाकरण बाल मृत्यु दर और कुपोषण को रोकने का एक कारगर उपाय है. सभी बीमारियों से लड़ने के लिए जन्म से लेकर अलग-अलग उम्र के बच्चों को टीका लगवाने से उनमें बीमारियों से लड़ने की प्रतिरोधक क्षमता विकसित होती है. जिप सीईओ मुरुगान्थम ने अभिभावकों से अपील की है कि वे अपने बच्चों को टीका अवश्य



लगावाएं. बच्चों को अपने नजदीकी आशा कार्यकर्ता के माध्यम से टीकाकरण सत्रों में ले जाएं और उन्हें टीका लगावाएं. हेपेटाइटिस-बी का टीका लगवाना जरूरी: वाघमारे प्रसव के 24 घंटे के अंदर शिशु को हेपेटाइटिस-बी का टीका लगवाना

जरूरी है. जिले के सभी सरकारी स्वास्थ्य संस्थानों में प्रसव के बाद शिशु को यह टीका लगाया जाता है. वहीं निजी नर्सिंग अस्पतालों में प्रसव के बाद शिशु को हेपेटाइटिस-बी का टीका लगवाना जरूरी है. ऐसा आह्वान सहायक जिला

हर गांव में टीकाकरण शिविर

○ स्वास्थ्य विभाग के माध्यम से गांव स्तर पर हर गांव में टीकाकरण सत्र आयोजित किए जाते हैं. लोगों को जिम्मेदारी से अपने बच्चों को सरकारी अस्पतालों में पूर्ण टीकाकरण करवाना चाहिए ताकि कुपोषण और गंभीर बीमारियों से लड़ने के लिए आवश्यक प्रतिरक्षा विकसित हो सके. बच्चों में होने वाली बीमारियों से बचाव के लिए नागरिक को अपने बच्चों को नजदीकी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर ले जाकर निःशुल्क टीका लगवाएं. साथ ही बच्चों को जन्म से ही स्तनपान व बीसीजी, पोलियो, हेपेटाइटिस-बी, विटामिन-कै के पंचसूत्री टीकाकरण देकर कवच कुंडल प्रदान करने का आह्वान जिला स्वास्थ्य अधिकारी डा. नितिन वानखेड़े और जिठा शल्य चिकित्सक डा. अमरीश मोहंते ने की है।

स्वास्थ्य अधिकारी डा. अरविंद कुमार वाघमारे ने किया है. जिले में सभी सरकारी स्वास्थ्य संस्थाओं में बीसीजी, हेपेटाइटिस-बी, पोलियो, पेंटावैलेंट, रोटा वायरस, पीसीवी, आईपीवी, मौजल्स-रूबेला, जेई, डीपीटी,

विटामिन- ए डोज ई सहित विभिन्न टीके निःशुल्क लगाए जा रहे हैं. सभी को सजग रहना चाहिए तथा अपने बच्चों का टीकाकरण हर उम्र में कराना सुनिश्चित करना चाहिए. जिला मातृ व शिशु कल्याण पदाधिकारी डा. रोशन राउत ने

टीकाकरण के माध्यम से बच्चों के शरीर में विभिन्न बीमारियों से लड़ने के लिए प्रतिरोधक क्षमता का निर्माण करने तथा बाल मृत्यु दर व कुपोषण से बचाव के लिए समय पर नियमित टीकाकरण कराने की अपील की है.

महाविद्यालय में पूर्व विद्यार्थियों का स्नेह मिलन

शिक्षक सत्कार एवं वृक्षारोपण

हिंगनघाट.

तहसील के बुरकोणी स्थित संत साईबाबा कनिष्ठ महाविद्यालय में 1996 बैच के दसवीं कक्षा के पूर्व विद्यार्थियों का एक अनोखा स्नेह मिलन कार्यक्रम हाल ही में उसाह के साथ आयोजित किया गया। इस विशेष अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य हेमंत तिमंडे और शिक्षक मधुकर ढोका का सत्कार करते हुए वृक्षारोपण भी किया गया।

कार्यक्रम में संत साईबाबा कनिष्ठ महाविद्यालय के प्रविण नाईक, शालेय शिक्षकवृंद एवं कई पूर्व विद्यार्थी उपस्थित थे। पूर्व विद्यार्थी रविकांत डोलसकर ने कार्यक्रम



का संचालन किया. जबकि नरेंद्र वनकर ने आभार व्यक्त किया। इस स्नेह मिलन कार्यक्रम में 1996 बैच के कुल 42 पूर्व विद्यार्थी एवं विद्यार्थिनी शामिल हुए, जिनमें रविकांत डोलसकर, नरेंद्र वनकर, नागेश भोंग, महेंद्र

शास्कार, मारुती मोंकर, अमोल नागपूर, हेटी सावंगी के सरपंच किशोर गुडधे, नेपालचंद्र तुराले, गणेश भोंग, ज्योती लोणकर (चकोले), ज्योती डोफे, पद्मा ताकसांडे, सारिका थुल, अर्चना पांगुल, विशाखा थुल आदि प्रमुख

थे। कार्यक्रम ने विद्यालय के पूर्व विद्यार्थियों और शिक्षकवृंद के बीच एकता और स्नेह को और प्रगाढ़ किया, साथ ही वृक्षारोपण के माध्यम से पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता का संदेश भी दिया गया।

अस्पतालों में मांग पर रक्तदाता घटे

गोंदिया. पिछले कुछ दिनों से तापमान में उतार चढ़ाव हो रहा है. साथ ही इन दिनों अन्य बीमारियों के साथ-साथ दुर्घटनाओं में भी वृद्धि हो रही जिससे अस्पतालों में रक्त की मांग बढ़ जाती है. चूंकि रक्तदाता कम हैं और रक्त की मांग ज्यादा हो रही है. स्वास्थ्य विभाग ने रक्तदाताओं से अपील की है कि वे शासकीय मेडिकल कॉलेज और जिला सामान्य अस्पताल में रक्तदान कर अपनी सामाजिक जिम्मेदारी निभाएं. देखा जा रहा है कि स्वेच्छिक रक्तदान शिविर के आयोजन कम मात्रा में होते दिखाई दे रहे हैं. परिणामस्वरूप रक्त की कमी पाई जाती है. उस अनुसार सामाजिक संस्थाओं और संगठनों से रक्तदान शिविर आयोजित करने की पहल करने की आवश्यकता है ताकि स्वास्थ्य सेवाओं पर विपरित परिणाम न पड़े. दरअसल, हर साल की तरह इस साल भी स्वेच्छिक रक्तदाताओं और शिविरों की संख्या में कमी आई है. जिसके चलते मरीजों को ब्लड देने में चिकित्सा अधिकारियों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है. हादसों की संख्या अधिक है. रक्त जीवन है. अगर किसी मरीज को तत्काल रक्त की जरूरत है और वह नहीं मिलता है तो यह जानलेवा हो सकता है. जिला सामान्य अस्पताल में न केवल जिले के भीतर बल्कि पड़ोसी राज्यों सहित अन्य जिलों से भी मरीज आते हैं. स्वाभाविक रूप से यहां हर ब्राह्म महीने में रक्त की काफी जरूरत पड़ती है. दुर्घटना में लगी चोटों, सिजेरियम डिलीवरी और अन्य सर्जरी के लिए मरीजों को रक्त की आवश्यकता होती है इसके लिए जरूरतमंदों को निःशुल्क रक्त मुहैया कराया जाता है. इस साल ब्लड बैंक में सभी वर्ग के रक्त की कमी है. विशेष बात यह है कि रक्तदान शिविर का आयोजन इस कमी को पूरा करता है. कई बार ब्लड बैंकों में रक्त की कमी के कारण मरीजों को निजी ब्लड बैंक से रक्त खरीदना पड़ता है. निजी ब्लड बैंकों में ब्लड स्टॉक नहीं होने से मरीजों के परिजनों की दौड़भाग शुरू हो जाती है. हर महिने में कभी-कभी रक्त की कमी हो जाती है.

जीवन उपयोगी साहित्य एवं स्नेह मिलन कार्यक्रम संपन्न

दिव्यांगों को समाज में सम्मानजनक स्थान मिलना चाहिए: अंभोरे कारंजा.

भले ही हम मानते हो कि जीवन और उसके उतार-चढ़ाव सभी ईश्वर की योजना है, लेकिन जब कुछ व्यक्तियों को अपना जीवन पूर्ण अधिकार में जीने के लिए नित्य किया जाता है, तो ईश्वर के विचार सभी अर्थों में दर्दनाक हो जाते हैं।

चुनौतियों का सामना करने के लिए उनके मन में साहस और आत्मविश्वास पैदा करने के लिए काम करना एक परोपकारी अभिव्यक्ति लग सकती है, लेकिन स्पष्ट रूप से, यह हमारा कर्तव्य होना चाहिए कि हम अपने दिव्यांग दृष्टिबाधित भाइयों और बहनों को आत्म-सम्मान और गरिमा का मार्ग दिखाएं और सुनिश्चित करें कि उन्हें हमारे समाज में उचित और सम्मानजनक स्थान मिले।

ये विचार निर्मिक ग्रामीण विकास और बहुउद्देशीय संस्था, नागपुर की निदेशक जया सतीश अंभोरे ने व्यक्त किए. वह 11 जनवरी को डॉ. बाबासाहेब अंबेडकर सांस्कृतिक भवन, कारंजा में आयोजित 'अंध छड़ी एवं कंबल वितरण एवं स्नेह मिलन' कार्यक्रम के उद्घाटनकर्ता के रूप में बोल रही थीं। यह कार्यक्रम 'निर्मिक ग्रामीण विकास और बहुउद्देशीय संस्था', 'अखिल भारतीय शांती सोशल फोरम', 'श्यामसुंदर राठी मित्र मंडल' और 'बौद्ध कर्मचारी कल्याण संघ' द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित किया



गया था। कार्यक्रम की अध्यक्षता वरिष्ठ समाजसेवी श्यामसुंदर राठी ने की, जबकि मुख्य अतिथि के रूप में कारंजा (घा.) की नायब तहसीलदार चंद्रशेखर वालके, पीडब्ल्यूडी वर्धा के कार्यकारी अभियंता सतीश अंभोरे, बुलढाणा शहरी सहकारी समिति के मंडल प्रबंधक राजेश वागडे, अखिल भारतीय शांती सोशल फोरम के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष इमरान राही, और अन्य गणमान्य लोग मंच पर उपस्थित थे। इमरान राही ने कहा कि "समाज में परिवर्तन तो हमेशा होता रहता है, लेकिन सकारात्मक सामाजिक परिवर्तन लाने के लिए विशेष प्रयासों की आवश्यकता होती है। सच्ची शांति केवल उन्हीं तक पहुंच सकती है जो अपने परिवार से आगे बढ़कर चिंतितों के बारे में सोचते हैं और उनकी सेवा में खुद को समर्पित करते हैं। यही मानवाता की सच्ची सेवा हो सकती है।" कार्यक्रम के अध्यक्ष श्यामसुंदर राठी ने कहा कि "आज का कार्यक्रम यह देखने के लिए आयोजित किया गया है कि हम समाज में नेत्रहीन लोगों के लिए आत्मसम्मान और आत्मविश्वास की रोगनी कैसे पैदा कर सकते हैं। इस अवसर पर पी

पी मोहोले, सतीश अंभोरे और प्रकाश सिंह बावरी ने भी अपने विचार व्यक्त किए। कार्यक्रम के दौरान 90 दृष्टिहीन भाइयों को ब्लाइंड स्टिक और 150 जरूरतमंद लोगों को कंबल वितरित किए गए। कार्यक्रम को सफल बनाने में अशोक नागले, जीतेन्द्र गाडगे, राजेश दहिवाड़े, अनिल मनवार, एस.पी. गाडगे, राजेश धोपाटे, धनंजय खेडकर, श्रीकांत पवार, तेजस महालाम्बा, संगीता सहारे, जी.आर. गर्वई, एस.आर. इंगले, मनोज वानखेड़े, यशवंत सहारे, प्रो. सुरेश गोडबोले, डॉ. युवराज तापडे, प्रशांत सोमकुंडर, रामजी मनोहर, शेख जमील, राजेंद्र इंगले, कमलेश गजभिए, प्रियंका रोशन पंडम, मिलिंद मोतेवार, कृष्णा दहत, वासुदेव सलामे, प्रशांत देउलकर, मोहन कुलकर्णी, हीरासिंह बावरी, गिरीश राठी, एएसए राही, इशिका मोतेवार, ज्ञानेश लोखंडे, रामदास बंसोडे, मदन नागले, गजानन बोरकर, योगेश गायकवाड़, जयश्री गाडगे, दुर्गा कांबले, रामदास तापडे, प्रोफेसर अरविंद सुरोरो, नसरिन शेख और कुणाल चौधरी सहित कई लोगों का योगदान रहा।

स्वामी विवेकानन्द जयंती एवं राष्ट्रीय युवा दिवस संपन्न

वर्धा. 12 को स्थानीय विवेकानन्द कॉलेजी यशवन्त नगर, हिंगनघाट जिला वर्धा में युवा दिवस मनाया गया। इस समय स्वामी विवेकानंद के पुतले पर श्यामभाऊ भीमनवार ने पुष्पांजलि अर्पित की. कार्यक्रम में सोसायटी के अध्यक्ष साटोणे, शिंदे, डंगे, विष्णुजी इंटरनकर, चांभारे, संदीप डेहेने, कुडमथे समा कार्यक्रम में मौजूद थे.



भारी वाहनों से उखड़ी गांवों की सड़कें

गोंदिया.

तहसील के घाटों से बड़ी मात्रा में रेत का अवैध उत्खनन हो रहा है. इसके बावजूद राजस्व प्रशासन द्वारा डुलमुल कार्रवाई कर शासन को गुमराह किया जा रहा है. दूसरी ओर तहसील में रेत तस्करो का वर्चस्व बढ़ता जा रहा है. नागरिकों का कहना है कि उन्हें अधिकारियों का संरक्षण मिल रहा है.

भारी वाहनों की आवाजाही रोकने की मांग

○ इस संबंध में अनेक ग्राम पंचायतों ने एकजुट होकर एक प्रस्ताव के जरिए तहसील प्रशासन से गांव के अंदर की सड़कों पर भारी वाहनों की आवाजाही रोकने की मांग की है. फिर भी राजस्व प्रशासन इसकी अनदेखी कर रहा है. हालांकि यातायात निचमों का उल्लंघन कर भारी वाहनों द्वारा आवागमन किया जा रहा है, लेकिन परिवहन विभाग इस ओर ध्यान नहीं दे रहा है. इसलिए, तिरोड़ा तहसील निवासियों का आरोप है कि परिवहन और राजस्व विभाग की मिलीभगत से रेत परिवहनकर्ताओं का प्रभाव बढ़ रहा है. तहसीलवासियों की मांग है कि जन प्रतिनिधियों को इस ओर ध्यान देना चाहिए.

परिवहन किए जाने से तहसील की सड़कें खराब हो गई हैं. लेकिन राजस्व और परिवहन विभाग द्वारा इन सभी मामलों की उपेक्षा की जाती है. जिला राजस्व प्रशासन ने तहसील में घाटों की नीलामी की. लेकिन, सरकार के फैसले की अवहेलना करते हुए निर्धारित घाटों के बजाय दूसरे स्थानों से अवैध तरीके से बड़ी मात्रा में रेत की निकासी की जा रही है. यही नहीं, मशीनों के माध्यम

से बेधड़क रेत उत्खनन किया जा रहा है. वहीं दूसरी ओर तहसील में भारी वाहनों का परिवहन किया जा रहा है. इससे गांवों की सड़कें



से बेधड़क रेत उत्खनन किया जा रहा है. वहीं दूसरी ओर तहसील में भारी वाहनों का परिवहन किया जा रहा है. इससे गांवों की सड़कें

खराब होने लगी हैं. भारी वाहनों के नियमित आवागमन से गांवों को जोड़ने वाली सड़कें अब दुर्घटनाओं को न्योता दे रही हैं.

